

2024年激光跑世锦赛郑州鸣枪

7岁埃及女孩儿摘得首金

本报讯(记者 陈凯文 白福图)“能拿到这枚金牌我很开心!”6月7日上午,来自埃及的7岁女孩儿Massoud Joudy一脸微笑地说。当日,2024年激光跑世锦赛女子组比赛在郑州奥体中心体育场开赛,也正式拉开了“郑州双世锦赛”的序幕。Massoud Joudy夺得这枚金牌来自U9组个人赛,同时也是本次激光跑世锦赛的首枚金牌。

“郑州双世锦赛”是2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世锦赛的简称,赛事由国际现代五项联盟(UIPM)主办,中国现代五项协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营。

2024年激光跑世锦赛女子组U9组个人赛,共有来自中国、埃及、印度等国家和地区的选手参赛。该组别采用先射击后跑步的顺序进行,参赛选手在完成5中射击后,开始围绕300米的赛道跑步一圈,然后再进行一组射击,再进行300米跑完比赛,以总成绩排名定名次。Massoud Joudy射击流畅,跑步迅速,最终以明显优势夺得冠军。

正所谓“名师出高徒”,练习激光跑只有2年的Massoud Joudy能在世界大赛上折桂,少不了师傅的指点。而他的师傅Khalil Mohamed也可谓是地道的“名师”。东京奥运会现代五项男子个人赛银牌得主埃及选手Ahmed Elgendy,当时就是师从Khalil Mohamed。“这是我跟他的合影。”Khalil Mohamed一边向记者展示手机中保存的师徒二人照片,一边骄傲地说。

“现代五项在埃及是一项非常受欢迎的项目,也是我们在奥运会上争金夺银的重点项目。埃及现代五项基地每年都会从全国挑选苗子,从激光跑起步开始训练,然后逐步选拔,再进行专业的现代五项训练。”Khalil Mohamed介绍说,“Joudy就是这些苗子中的一员。”



65岁的英国选手沃莱斯·吉利安夺得大师组冠军

“她身体条件很好,也很聪明,更难得的是她非常热爱这项运动,训练很少叫苦。相信未来她会成为一名优秀的现代五项运动员。”Khalil Mohamed对于自己的爱徒Joudy赞赏有加。

据了解,埃及派出了数十人的队伍来参加“郑州双世锦赛”,其中参加现代五项比赛的选手更是“星光闪耀”——有4人位列现代五项男子世界排名“TOP10”,分别排名2、4、6、9,排名第二的埃及选手Mohanad Shaban夺得了2023年安卡拉现代五项世界杯总决赛男子个人赛冠军;另一位排名第四的埃及选手Ahmed Elgendy获得了东京奥运会现代五项男子个人赛银牌、2023年现代五项世界杯分站赛男子个人赛冠军。

除了Massoud Joudy外,还有多名

埃及选手在6月7日女子组各别比赛中摘金夺银,展现出了强劲的实力。

激光跑,是UIPM为几乎所有年龄段人群打造的一项全民运动,比赛场地多样,在海边、城市或者郊外均可进行,下至八九岁的孩子,上至七八十岁的老人,凡是身体健康者都可以毫无压力的参赛。比赛中激光枪射击与跑步交替进行,不同年龄段按照相应的竞赛规程完成比赛。参加本次激光跑世锦赛的选手大部分是来自不同国家和地区的体育运动爱好者,这次难得的世界级大赛,也为他们搭建了一个同场竞技、展示风采、共同提高的平台,共同感受这项时尚、健康体育运动的魅力。6月8日、6月9日,将分别进行本次激光跑世锦赛男子组、男女混合接力的比赛。



Massoud Joudy夺得激光跑世锦赛首金



来自印度的小选手米达成为全场关注的焦点

“郑州双世锦赛”文创市集火爆

“‘阿中’‘阿源’好萌啊,一样来一个!”6月7日,来自郑州奥体中心观看比赛的张爽拿着一对“郑州双世锦赛”吉祥物兴奋地说。当日,随着2024年激光跑世锦赛在郑州奥体中心体育场鸣枪起跑,也正式拉开了“郑州双世锦赛”的序幕。赛事官方指定文创市集随即开幕,“郑州双世锦赛”吉祥物“阿中”“阿源”的毛绒玩具、徽章、冰箱贴、行李牌等周边商品纷纷上架热销,成了人们“打卡纪念”的一种方式。

记者在位于郑州奥体中心体育场二层外北广场的“郑州双世锦赛”官方指定文创市集看到,从毛绒玩具到纪念徽章,从冰箱贴到行李牌,各种赛事周边商品琳琅满目。“早就听

说‘郑州双世锦赛’要在郑州奥体中心举办了,我家就住在这附近,今天没事过来看看比赛,没想到还能买到这么精美的赛事周边文创产品,太开心了!”张爽抱着“阿中”“阿源”笑得合不拢嘴,“很多朋友看到我晒的朋友圈,说端午节假期也要过来买呢!”

“Yummy! I like it!”一位来自法国的激光跑选手咬了一口“郑州文创冰激凌”后,赞不绝口。她告诉记者,冰激凌有很多不同的造型,外包装是一样的,但是打开后的造型和味道不一样,就像是拆“盲盒”,她和她的伙伴们感觉既新奇又美味。许多运动员在完成比赛后都来到文创市集,挑选他们喜欢的赛事周边文创产品,面对琳琅满目

的商品和热情满满的志愿者,他们纷纷竖起了大拇指。相信这次“郑州双世锦赛”和这些来自遥远东方的纪念品会给他们留下难忘的美好回忆。

文创市集相关负责人李炎告诉记者,这些“郑州文创冰激凌”既有像二七塔、“大玉米”等郑州地标建筑的造型,也有印有“弄啥嘞”“得劲”等郑州方言造型的,让参赛的国内外选手在防暑降温享受美味的同时,也能了解郑州的风土人情,感受特色中原文化。“今天开赛的是激光跑世锦赛,购买射击、跑步徽章的人群比较多。等现代五项世锦赛开赛,估计击剑、游泳、马术、跑步、射击全套徽章的人群就会增多了。”李炎说。

大型国际赛事怎么少得了徽章交换?杭州亚运会徽章交换的热闹场面,记者记忆犹新。来自不同国家和地区的运动员、教练员、工作人员等把自带或者购买、交换的徽章,相互进行免费交换,即使彼此之间不认识、来自不同国家和地区,也会因为一枚小小的徽章传递友谊、分享快乐。“郑州双世锦赛”也能掀起徽章交换的热潮吗?让我们拭目以待!

从吉祥物到冰激凌……总有一款“郑州双世锦赛”周边让你一见钟情,小伙伴们还等什么,赶快来郑州奥体中心欣赏顶级赛事、挑选钟情文创,畅享快乐假期吧!

本报记者 陈凯 实习生 杨景岚

河南队热身战平津门虎

本报讯(记者 刘超峰)6月7日,在中超间歇期内,河南杜康队在泰达体育场与东道主津门虎队进行一场热身赛,双方比赛分为三节,进行共135分钟的比赛,最终两队以不同的阵容出战以0:0握手言和。打完这场热身赛之后,河南队回郑继续备战中超联赛。

根据赛程安排,中超下一阶段比赛将于6月14日开赛。本赛季中超前14轮,河南队战绩为2胜5平7负,积11分排名第14位,而津门虎积19分排名第7位。本次间歇期后的首场中超比赛,河南队将于6月15日20:00在主场迎战北京国安,津门虎将于6月14日20:00主场对阵上海海港。

河南省全民健身大赛 八人制足球公开赛开战

本报讯(记者 郭福略 刘超峰)6月7日,第一届全国全民健身大赛(华中区)足球比赛河南赛区暨2024年河南省全民健身大赛大众足球公开赛八人制比赛的在登封塔沟武校足球场揭开序幕。来自全省的7支业余球队将展开为期4天的角逐,争夺代表河南参加华中区比赛的资格。

按照国家体育总局的安排,第一届全国全民健身大赛足球、篮球、排球、太极拳和健身气功5个指定项目,分为省级赛、大区赛和全国总决赛三个阶段。

2024年河南省全民健身大赛已经于6月1日正式启动,依据河南省的特点和群众需求,今年的全民健身大赛共设置了24个项目。其中足球项目又分设八人制、五人制2个项目。为了充分体现比赛的全面性和参与性,比赛只对业余选手开放报名。

作为启动仪式之后最先开始的项目,此次八人制足球比赛吸引了郑州、新乡、驻马店等地的共7支劲旅报名参加,作为东道主的塔沟武校也特意组队参与角逐。比赛的第一名将代表河南参加在江西举行的华中大区赛。在揭幕战中,新乡队显示了强大实力,以7:0大胜登封队,取得开门红。

河南省全民健身中心相关负责人表示:“足球是世界第一运动,河南省的球迷、足球爱好者众多,本次比赛也是为了更好地满足大家的需求。”

邀您感受文化艺术之美

郑州大剧院举办“公众开放日艺术节”

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 董甜甜)6月8日是“文化和自然遗产日”,一年一度的郑州大剧院“公众开放日艺术节”如期而至。这一天,郑州大剧院从9时到22时将举办30余场丰富多彩的文化演出和艺术活动,邀请市民走进剧院,了解、感受文化艺术之美。

开放日当天,各大剧场及公共空间均有精彩的演出呈现。歌舞剧场内,由“中原美猴王”孙敬朋领衔主演的越调《齐天大圣美猴王》上演一场“舞刀弄枪”大闹天宫名场面;音乐厅“常晓婷管风琴音乐会”公开排练,带观众领略“镇馆之宝”的魅力;戏曲厅内,“荷舞少年、少年中国”少儿舞蹈展演,秀美的朵朵小小荷花将盛开在文化艺术节的舞台。剧院西区的城市音乐角打造艺术放映空间,科普亲子音乐剧《神奇校车》开启难忘的科学启蒙之旅、家国家情的豫剧《穆

桂英大战天门阵》彰显巾帼不让须眉的飒爽英姿,开放日特别推出的艺术放映单元,为观众开启“数字剧院”的新鲜体验。

除演出外,剧院特别策划了一系列有趣多元的文化体验活动。清晨,剧院南门身着汉服的NPC们将列队迎宾,铜管乐团在南门奏响《盛夏之歌》,全民才艺秀在中央大厅精彩对决,歌剧经典唱段在公共大厅唱响,黄河帆影里“处处是舞台”。而陈列于剧院各处的七大非遗文化体验市集,面具、漆扇、制香、剪纸、布艺、糖画等手工艺品也将一一开放,市民们可零距离体验非遗“手作”的魅力。另外,传统民族乐器音乐沙龙也将在排练厅对观众免费开放。剧院东区,越调演员将浓墨重彩带戏迷“入戏”,公开部分越调妆造展现戏曲之美,越调《齐天大圣美猴王》的剧场彩排也将对外开放,观众可身临其境体验剧场台前幕后

的精彩瞬间。

据悉,开放日艺术节特别推出两大系列展览,“东方雅韵,文化非遗”作品展&中原古乐器展,两大展览将在不同时段设置讲解环节,让观众全方位了解厚重的传统文化和匠人精神,强势唤醒文化自信,带观众感受中原千年文化之根。据了解,此次非遗作品以“讲好河南非遗故事”为初衷,围绕中原传统手工艺精心挑选了淮阳泥泥狗、黄河澄泥砚、河南民间泥塑、猴加官等具有浓郁地域特色的艺术作品。郑州大剧院负责人表示,希望通过本次展览,打开一扇观察中原民间艺术的窗口,让更多人走近这些充满人间烟火气的艺术作品,体味真实的生活,感受“中国式”的浪漫。

为了给观众营造缤纷多彩的艺术氛围,开放日艺术节加入更多鲜活、开放、独具特色的文化艺术内容,惊喜降落大厅的

NPC和小伙伴们一起互动闯关集题加盖活动纪念戳、烟火气十足的童趣“摊”玩集市、趣味横生的中华诗词对答、端午节很应景的现场包粽子……不同时段的主题活动,为观众献上丰富充盈、诚意满满的殿堂艺术之旅。

截至目前,郑州大剧院已陪伴市民走过三年多时光,累计吸引近百万观众走进剧院体验艺术带来的欢乐。“公众开放日艺术节”旨在打造“人民的舞台”,是郑州大剧院践行“人民性”的重要体现,也是郑州大剧院打造的最具特色和人气的一系列活动之一。观众可通过文旅云提前预约“公众开放日艺术节”相关名额,进场观众有机会优先获得限量定制纪念戳。

据悉,为了让更多市民分享到开放日的现场情况,大剧院将通过公众号和视频号对“公众开放日艺术节”进行同步直播。

河南非遗美食打卡赛启动

本报讯(记者 秦华)随着6月8日“文化和自然遗产日”的临近,一场集美食、文化与传承于一体的盛大活动——“豫见非遗 味你而来”第二届河南非遗美食打卡赛,昨日正式拉开帷幕。在接下来的15天里,全省超160个餐饮类非遗项目、180余家非遗美食店铺将共同呈现一场舌尖上的非遗盛宴,还有樊登讲书专属福利、精美非遗礼品惊喜好礼。

活动由河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心主办,旨在通过非遗美食这一独特载体,进一步弘扬中华优秀传统文化,同时提高河南非遗美食在全国的知名度和影响力。让人们在品味非遗美食之余,深刻感受河南非遗的热情与魅力,共享非物质文化遗产保护成果,传承、弘扬中华优秀传统文化。

传统美食是非物质文化遗产的重要组成部分,被评定为非遗代表性项目的美食,其技艺都需要传承3代以上,或至少100年的历史。本次活动汇集河南各地独具地域特色的非遗美食,集中呈现非遗美食有滋有

味的文化魅力。为方便大家就近体验,精选17个地市共百余家非遗美食店铺,涵盖面食类、肉类制作、传统糕点类等各色品类,邀您前往品鉴身边的非遗美食。

本次活动全面升级,不仅好玩还有多重好礼相送。在活动持续期间,网友可通过搜索“河南非遗”微信公众号,点击底部菜单“遗产日”,点击“美食打卡”进入活动页面。活动期间,进入河南非遗美食打卡赛活动页面浏览任一非遗美食商家店铺,即可免费领

取樊登讲书14天VIP双周卡。还可通过线下扫描活动海报页面二维码、线上活动页面转发、线上浏览美食店铺页面等方式,积分累积,积分累计进入前100名的用户,将获得张老烩河南私房烩锅烩面一提。

随着活动正式启动,一场汇聚了中原美食文化精髓的盛宴正式拉开帷幕。主办方期待通过举办活动,了解这些传承百年的传统技艺,探寻美食背后的文化韵味,能让更多人了解并爱上河南的非遗美食和文化。

“文化和自然遗产日” 多彩文博活动等你来

(上接一版)同一日,管城区多家博物馆将开启“小记者博物馆研学游”活动,邀请小记者参观博物馆,听文博故事,参与文化体验活动。

6月10日,“端午节的记与念”朗诵诗会在二七广场举办。届时,《端午节追忆》《端午节的怀念》等诗朗诵将响彻二七纪念馆塔下,表达参与者对节日的纪念。

文物知识进校园、暑假青年学生暑期游学、沉浸艺术剧场等各类寓教于乐活动,也将在6月逐渐为学生、孩子们开启。此外,针对即将到来的暑假,全市主要文博场馆将在6月8日到8月底期间,面向青少年推出文博课堂、文博研学游、志愿讲解等教学活动,吸引青少年在暑期到博物馆品历史长知识,在行走的课堂中感受优秀传统文化。

考古讲座、馆长讲堂、天中讲坛、“专家带你看展览”等各类公众考古传播活动也将在6月8日启动,市民朋友可以关注郑州市文物考古研究院、郑州市大河村考古遗址公园、河南南水北调博物馆以及郑州图书馆订阅号,报名参加。

郑东新区文化馆举办 “我们的节日·端午节”活动

本报讯(记者 李居正)6月7日,为弘扬传统文化,展现非遗特色魅力,由郑州市郑东新区管委会主办,郑州市非遗保护和文旅文创融合发展中心、郑州市郑东新区教育文化体育局联合承办,郑东新区文化馆协办的“我们的节日·端午节”暨郑东新区2024年文化和自然遗产日活动,在郑东新区文化馆隆重举办。

本次活动分非遗展区和体验区两大部分,市民可现场体验包粽子、礼射、制香、手工编织、面塑、金石拓拓等多个非遗项目。在一楼大厅展区,一涵汴绣、铜瓷技艺、葫芦烙画、齐氏银壶锻造技艺、悬针篆、山羊卤制制作技艺……让人叹为观止。三楼大厅虞氏艾灸、周氏消渴症诊疗法、周氏揉腹术带来了爱心义诊,让市民群众感受到传统中医药普惠大众的实用价值和神奇功效。

在2024年文化和自然遗产日展示活动期间,郑州市非遗保护和文旅文创融合发展中心联合多部门、机构、景区围绕“保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章”主题,开展了多姿多彩的非遗文化活动,致力推动文化遗产融入大众日常生活,推动保护利用成果全民共享。

端午赛龙舟 欢乐泉村湖

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省全民健身中心获悉,2024年河南省社区运动会端午节主题活动龙舟比赛,将于6月10日在金牛区贾鲁河泉村湖举行。届时,来自全省的30支龙舟队伍将欢聚一堂,激情上演“百舸争流”的震撼场面。

本次活动由河南省体育局、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心、河南省体育彩票管理中心、河南省龙舟运动协会、郑州市体育局、郑州市体育总会承办,郑州市金牛区文化旅游体育局、郑州市金牛区体育总会、郑州市金牛区丰庆路街道办事处、丰庆路街道办事处泉村村委会协办。

据了解,为突出社区运动会的主题,强化群众的参与性和体验感,本次活动组委会将6月9日设为全民龙舟体验日,全市的社区居民可凭借体验券和现场报名方式,在工作人员的引导下参与水上龙舟和旱地龙舟体验活动,亲身感受龙舟的乐趣,具体体验时间为6月9日9:11时-17:19时。

另据了解,6月10日上午龙舟比赛期间,活动现场还设置了体育市集,其中包含民间非遗项目展示、体育游戏互动、文旅产品推介等多种类型的活动项目,让群众通过亲身参与享受运动的欢乐和感受传统文化的魅力,共同打造一场精彩的节日体育盛宴。活动期间,组委会还将为参与群众提供照片服务,力求为每一名参与者都留下精彩瞬间。